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ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO PERMANENTE DE FINANÇAS, 

LEGISLAÇÃO E JUSTIÇA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA, 

REALIZADA NO DIA NOVE DE MAÇO DE DOIS MIL E VINTE. (09-03-2020). 

Aos nove dias do mês de março de dois mil e vinte, na Câmara Municipal de 

Mariana, às oito horas e trinta e sete minutos, realizou-se a 5º Reunião da 

Comissão Permanente de Finanças, Legislação e Justiça. (Presidente: Daniely 

Cristina Alves; Vice-presidente: Marcelo Macedo; Vogal: Bruno Mó! Crivellari). 

Foi Convocado: o senhor Fábio Vieira , Secretario de Obras para trata sobre 

o Projeto de Lei nº 04/ 2020 de autoria do Executivo que “autoriza o poder 

Executivo Municipal a contratar Operação de Crédito com Caixa Econômica 

Federal no âmbito do Programa FINISA( Financiamento à Infraestrutura e ao 

Saneamento) na modalidade de Financiamento com oferta de garantia e dá 

outras providencias .” Estiveram Presentes: os vereadores Deyvson Ribeiro, 

Marcelo Monteiro Macedo, Gerson Cunha, Daniely Alves, Bruno Mol. O Senhor 

Edernon Marcos, Secretário de Governo. ABERTURA: a Presidente da 

Comissão Daniely Alves em nome de Deus e do Povo Marianense, havendo 

número regimental deu início aos trabalhos realizando a leitura da Ata da 

Reunião da Comissão ocorrida aos dois dias de março de dois mil e vinte. Ata 

em discussão e votação, não havendo manifestação em contrário a Ata foi 

aprovada. Foi realizada a Leitura da Ata da Comissão realizada aos dez dias 

de fevereiro de dois mil e vinte. Ata em discussão e votação, não havendo 

manifestação em contrário foi aprovada. À presidente da Comissão, Daniely 

Alves convidou para compor o Plenário o Secretário de Obras e o Secretário de 

Governo. Solicitando ao Vereador Marcelo Monteiro Macedo a Leitura das 

Correspondências. Correspondência: O vereador Marcelo Monteiro Macedo 

realizou a Leitura do oficio de Gabinete Número 67/2020. AÀ presidente da 

Comissão Daniely Alves, repassou a palavra para o vereador Marcelo Monteiro 

Macedo para considerações que disse que assim como a presente reunião, 

houve reuniões anteriores que objetivaram O esclarecimento de dúvidas de 

vereadores, inclusive de base. Ressaltando entre outras dúvidas, haver dúvida 

sobre a matéria -prima a ser utilizada no asfalto. Por sua Vez, o senhor Fábio 

Vieira informou de cerca de vinte dois trechos que necessitariam de uma maior 

intervenção, possuindo maior necessidade de pavimentação. Informando que 

desses vinte e dois trechos estariam sendo realizado o estudo de oito trechos 

que são os trechos com maior necessidade, devido, inclusive, ao período das 

chuvas. Onde informou quanto ao cronograma físico financeiro esclarecendo 

que estava realizando alguns estudos que ainda não haviam sido concluídos. O 

vereador Marcelo Macedo questionou quais seriam OS trechos que estariam 

sendo estudados. Sendo respondido pelo senhor Fábio Vieira os seguintes 

trechos como se segue: trechos da MG-262 à Comunidade da Barroca, sendo 

oito quilômetros, o trecho entre Mainart à Vargem, sendo cerca de quatorze 

quilômetros; O trecho entre Mainart e Cristais, sendo cerca de cinco 

quilômetros; morro da escola à Cuibá, o trecho em Goiabeiras, oitocentos 

metros, na entrada do Tatá e no Mata Bur/r,,cy,// Stecentos metros e em 
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Constantino, mil e seiscentos metros. O Senhor Fábio Vieira, informou que 

seriam gastos vinte dois milhões para a realização das obras, onde estariam 

adequando o orçamento dentro de uma nova tecnologia para pavimentação de 

cerca de trinta e três quilômetros. Realizou a explanação a respeito dos 

materiais utilizados na execução do projeto. Informando que estaria sendo 

desenvolvido um estudo por uma empresa do Rio de Janeiro, para uso na base 

de lama asfáltica. Esclarecendo de usarem a lama do rejeito com um aditivo. 

Sendo questionado pelo vereador Deyvson Ribeiro informou da existência de 

uma Pista de Teste na empresa Samarco. O senhor Edernon Marcos informou 

que o Prefeito estaria agendando uma visita in Loco na Pista de teste onde os 

vereadores seriam convidados para conhecimento do processo. O Senhor 

Gerson Cunha informou da necessidade de verificarem O serviço sendo 

interessante realizarem uma visita técnica na empresa Samarco. O Vereador 

Marcelo Monteiro Macedo disse da importância da visita, solicitando ao Senhor 

Fábio Vieira que encaminhasse os vinte dois trechos a serem pavimentados à 

Casa para conhecimento. Questionando como seriam os critérios para escolha 

desses oito trechos definidos pelo município. Perguntando se seria realizada 

toda a drenagem nos trechos. Sendo confirmada a drenagem de todos os 

trechos pelo Secretário de Obras. O Senhor Fábio Vieira, sendo 

complementado pelo Senhor Edernon Marcos disse serem OS trechos 

escolhidos pelo fluxo e devido ao maior custo de sua manutenção. Informando 

que o trecho da Barroca, no momento, apresentaria a maior necessidade para 

sua intervenção. O vereador Deyvson Ribeiro realizou alguns questionamentos 

referentes ao empréstimo e seu valor de quinze milhões. Contudo, o Senhor 

Fabio Vieira disse que os estudos para a execução das obras não haviam sido 

finalizadas, porém, acreditava que conseguiria ajustar O Projeto dentro dos 

quinze milhões. O Senhor Edernon Marcos afirmou que as obras teriam início 

em um mês. Sendo questionado pelo Vereador Deyvson Ribeiro, pois não 

haveria um processo Licitatório em Curso. Informando, inclusive, que a Caixa 

Econômica Federal não havia protocolado na Casa nenhum documento, até o 

presente momento, que a Casa havia solicitado. Prolongando a discussão 

entre o vereador Deyson Ribeiro e O Senhor Edenon Marcos sobre oOS 

empréstimos realizados pelo município e as obras paralisadas, e a falta de 

capacidade operacional do município em prestar contas —referente aos 

empréstimos realizados. O vereador Deyvson Ribeiro levantou a respeito dos 

inúmeros ofícios não respondidos pelo executivo desde dois mil e dezessete. 

Onde o Senhor Fabio Vieira, por sua vez, se comprometeu em verificar oS 

ofícios sobrestados em sua secretaria para encaminhar resposta a Casa. À 

presidente da Comissão, Daniely Alves, perguntou se algum vereador gostaria 

e se manifestar. O vereador Bruno Mol, realizou algumas considerações, 

perguntando se haveria alguma parceria entre as empresas mineradoras e a 

prefeitura para a realização da Obra, tendo em vista o uso de rejeito. Onde o 

Senhor Fabio Vieira informou da intenção de parceria com à empresa 

Samarco. O vereador Bruno Mol questionou, ainda, sobre o procedimento ser 

pioneiro. Indagando se não seria a empresa Samarco vé deveria investir em 

um projeto piloto no referente caso, ao invés da efei_Íu a estar endividando 

u — Jiorjto 
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com a realização de um empréstimo para a pavimentação dos trechos 

informados. Onde o Senhor Fábio Vieira informou que a empresa Samarco 

estaria arcando com os estudos e todos os testes. Dando continuidade à 

reunião a presidente da Comissão, informou dos projetos nº 90/2020 que 

“Institui a semana Municipal contra a LGBT FobiaQIA+”, informando de ser um 

projeto amplamente discutido sendo encaminhado para a Reunião Ordinária 

para apreciação. Informando do PL nº 06/2020 que “Altera o dispositivo da lei 

Municipal nº 3.205 e dá outras providencias”. Esclarecendo ser uma lei que 

criou o Fundo Municipal de Desenvolvimento do Esporte, sendo discutido pela 

comissão, onde seria encaminhado ao Plenário para Primeira discussão e 

votação. A presidente da Comissão Informou, também do PL nº 101/2019 que 

“Institui os Serviços de Inspeção Municipal”, informou de ser um projeto 

amplamente discutido na Casa, havendo sugestões da Comissão que foram 

todas acatadas pelo executivo e pela parte técnica informando que seria 

encaminhado em única discussão e votação para a Reunião Ordinária. O 

vereador Marcelo Macedo esclareceu que O Projeto do SIM estaria na Casa 

aproximadamente um ano € Juntamente com as Secretarias conseguiram 

melhorar o Projeto. Informando ser um Projeto que beneficiaria o Produtor 

Rural. A Presidente da Comissão informou, ainda, do Projeto de Lei º 07/2020 

que “Trata da alteração do art. 6º da Lei Municipal nº 2.591 de 2020 e dá outras 

providencias”, que institui o Programa Especial de auxílio Moradia. Informando 

que o Projeto seria discutido na Comissão de Viação, Obras Públicas, 

Agricultura, Comércio e Meio Ambiente "para apreciação e deliberação. 

ENCERRAMENTO: Não havendo mais nada atar, o Presidente encerrou a 

Reunião às dez horas e doze minutos. // 


